
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 818
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 22 augustus 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

INEOS  -  Waarborgregeling Project ONE

In de Commissie voor Economie, Werk, Sociale Economie, Wetenschap en Innovatie van 
12 januari 2023 kwamen verschillende vragen aan bod over de waarborg voor INEOS in 
het kader van Project ONE. De minister heeft tijdens die zitting benadrukt dat hij maximaal 
transparantie wil geven in dit dossier.

Tijdens de gedachtewisseling met de Participatiemaatschappij Vlaanderen (PMV) in de 
Commissie voor Economie, Werk, Sociale Economie, Wetenschap en Innovatie van 16 mei 
2023 verklaarde de vertegenwoordigers van PMV dat het dossier van de waarborg voor 
INEOS (voor PMV) is afgerond.

Wanneer bepaalde gegevens niet in de openbaarheid kunnen worden gebracht, vraag ik 
alle relevante overeenkomsten en rapporten die aan de basis liggen van de 
waarborgregeling op onder de vertrouwelijkheid, zodat we daar onze parlementaire 
controletaak op kunnen uitvoeren. Als het zou gaan om bedrijfsgevoelige informatie of 
gegevens die mogelijks de privacy van personen in het gedrang brengen, kunnen die 
onherkenbaar gemaakt worden.

Graag wens ik volgende documenten in te kijken/te ontvangen:

1. de beheersovereenkomst tussen PMV en de Vlaamse overheid;

2. de waarborgregeling met betrekking tot Project ONE zoals onderhandeld door 
Gigarant;

3. de voorwaarden die vervuld moeten zijn om de waarborg te kunnen geven;

4. alle notulen en nota’s van de bestuursvergaderingen van de raad van bestuur van 
Gigarant waar de waarborgregeling voor Project ONE van INEOS werd geagendeerd;

5. alle beslissingen die door de Vlaamse Regering werden genomen in het kader van de 
waarborgregeling voor Project ONE van INEOS;

6. de noodzakelijke financieringsdocumentatie:

- het engagement om te voorzien in de integratie van Project ONE in een circulaire 
waardeketen,

- het stappenplan inzake klimaatneutraliteit en het gebruik van hernieuwbare 
energiebronnen;

- de uitgebreide risicoanalyse die Björn Rzoska ter zitting heeft opgevraagd, maar 
nooit heeft ontvangen;

- het verslag van de Inspectie van Financiën (november 2022).



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 818 van 23 augustus 2023
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Wat de eerste vraag betreft wil ik verduidelijken dat Gigarant nv, als dochter-
vennootschap van het Vlaams Gewest niet onder de samenwerkingsovereenkomst 
met PMV valt. De gevraagde samenwerkingsovereenkomst is opgenomen als bijlage 
bij dit antwoord.

2-4+6.Ik verwijs naar de gedachtewisselingen van 24/08/2023 en 01/09/2023 in de 
Commissie voor Economie en de toelichtingen bij de vertrouwelijkheid van de 
inhoud van de documenten die aldaar gegeven werden.

5-6.Wat betreft de nota’s Vlaamse Regering en het advies IF: daarbij kan ik aangeven 
dat dit ook vertrouwelijke documenten betreft. Hiervoor werd al voorzien in een 
vertrouwelijke inzage van 23/08/2023 tot en met 06/09/2023.


